



Written by தமிழ்ரங்கம்

Friday, 26 April 2013 05:57 - Last Updated Saturday, 27 April 2013 09:42

அந்த ரலெலோ உறுப்பினர்க்கு நான் ரலெலோவை விட்டுப் பிரிந்தது தரெயும் . அவர் சகை கிளைபை பிடித்தவாடன அன்றகைக்கு எனக்குப் பிரச்சினதான என்று நினைத்துக் கொண்டனே . ஆனால் அவரோ என்னுடன் தனியாகக் கதகைக் வணேடும் என்றும் தனீர் கடகைக்குப் போய் கதபைப்போம் என்றும் சொன்னார் . நான் எதுவாக இருந்தாலும் இப்பவரமுடியாது, நாளை இதே நேரம் சந்திப்போம் எனக் கபறிவிட்டு ஒருவாறு தப்பிவிட்டனே . அடுத்த நாளிலிருந்து தி.நகர் சந்தகைக்குச் செல்வததைத் தவிர்த்து விட்டனே . பின்னர் ஒருநாள் மீண்டும் அவரைத் தற்செயலாகச் சந்திக்கவணேடி நேர்ந்தது . நான் அவரைக் கண்டதும் ஓடவும் அவர் என்னைத் துரத்தவும் ஒருவாறாகத் தப்பிவிட்டனே .

அதில் உள்ள முக்கியத்துவம் என்னவென்றால் அவர் ரலெலோவை விட்டுத் தப்பியபோடிக் தலமைறவைவாக வாழ்வார் என்பதும் அவர் என்னுடன் கதகைக் முற்பட்டது தனக்கு ஏதாவது உதவிகளையெநாம் செய்வோம் என்று எதிர்பார்த்துமே . தன்னையெலெலோவிடமிருந்து பாதுகாக்க வழியில்லாமல் கஸ்டப்பட்ட நிலையில் தான் என்னைத் துரத்தியதாகச் சில மாதங்களின் பின்பு தான் நான் அறிந்தனே .

00000000 00000000

ஒரு சில மாதங்களின் பின்பு கடகை இரவுப் படக்காட்சிக் கு ஒரு நண்பர் எம் எல்லாரையும்க் பிபிடார் . நானும் மற்றும் பாலிகளிடமிருந்து பிரிந்தவர்களுமாக் பத்துப் பரேளவில் லிபிடேடித் திரையாங்கத் திற்குப் படத்திற்குச் சென்றோம் . ரலெலோவைச் சேர்ந்த எனது ஊரவர ஒருவர் இடவையெயின் போது என்னை அடையாளம் கண்டு கததைத் தார் . அவருக்கு நான் ரலெலோவை விட்டுப் பிரிந்தது தரெயும் . அரசியலதைத் தவிர்த்து மற்ற எனது ஊரவர்களையும்க் ரலெலோவினுள் இருந்தவர்களைப் பற்றியும் விசாரித்து விட்டு மீண்டும் படம் பார்க்கச் சென்றனே .

படம் முடிந்தபின் நானும் மற்றவர்களும் வளையெறும் போது எனது பெயரைச் சொல்லி என்னை ரலெலோவினர் கிபிபிடனார் . என்னுடன் வந்த பாலியிலிருந்து உறுப்பினர்களை உசார்ப்புத்தி விட்டு நான் அவர்களை நோக்கிச் சென்றனே . அந்தநேரத்தில் ஈ.பி.ஆர் .எல் .எஃவ் உறுப்பினர்கள் சிலரும் அந்தத் தியடேடரை விட்டு வந்தனர் . அவர்களை எனக்குத் தரெயும் . அவர்களும் நான் ரலெலோ உறுப்பினர்களை நோக்கிச் செல்வதகைக் கண்டு நிலமைகளை அவதானித்தனர் . காந்தி என அழகைக் கப்பட்ட ரலெலோவின் உறுப்பினர் என்னைப் பலகளை விகள்கடேடார் . அவரின் களை விகள்க் எதுவும் சரியானதாக எனக்குப் படவில்லையாதலால் எனக்குள் பயம் ஏற்பட்டது . எனினும் எனக்குத் துணையாக பாலிகளிடமிருந்து வளையெறியவர்களும் ஈ.பி.ஆர் .எல் .எஃவ் இன் சில உறுப்பினர்களும் இருப்பதகைக் கண்டு எனக்கு ஒரு துணிவு வந்தது . எனினும் நாளகைக்கு நான் இதே பக்கபலத்துடன் செல்லமுடியாது . எனவே அவர்களிடம் முரண்படுவததைத் தவிர்த்துக் கொண்டனே .

அவரின் களேவிகள் மூதலாவது ரலெலோ பிழை என்று சொல்லிப் புறப்பட்டீர்கள். பிறகு ஏன் ரலெலோவுக்கு எதிராக வலேசெய்யலாம் தானே என்றிருந்தன. அதற்கு எனது பதில் நான் அரசியலில் இருந்து ஒதுங்கிவிட்டேன் என்பதாகும். இரண்டாவது எச்சரிக்கை என்னவென்றால் தனது அக்காவை வணேட்டுமானால் கற்பழிக்கலாம். அதைத் தன்னால் பொறுத்துக் கொள்ள முடியும். ஆனால் சிறிசபாரத்தினம் அண்ணாச்சியைப் பற்றி எதுவும் கதகைக்கக் கூடாது என்பது. கதைத்தால் நான் உயிருடன் இருக்க முடியாது என்பதாகும்.

அவற்றைக் கேட்டவாடன எனக்குச் சிரிப்புத் தான் வந்தது. அவ்வாறு பெரிய விலாசமாக (முட்டாள்தனமாகக் கதைப்பதையும்) எச்சரிக்கை செய்வதையும் கண்டு பயப்பட்டுவது போல் நடக்க வணேடும் போல் அவரின் எச்சரிக்கைகள் இருந்தன. நான் எதுவும் கபறாமல் திரும்பும் போது மீண்டும் காந்திசொன்னார், இப்பவணேடும்ன்றாலும் தாம் விரும்பினால் என்னைப் பிடித்துக் கொண்டு போக முடியும் என்றும் பாவம் என்று விட்டுவிட்டுப் போவதாகவும் சொன்னார். அதில் கவனிக்க வணேடியது, அன்று என்னைப் பிடிக்க முடியாவிட்டாலும் அவர்கள் விரும்பினால் இன்னும்பொரு நாள் என்னைப் பிடிக்கலாம் என்பதே.

அன்றிலிருந்து எனது உயிருக்கு மீண்டும் உத்தரவாதம் இல்லாத நிலைமை வந்தது. நான் அவர்களின் கட்சி வார்த்தைக்குப் பதில் எதுவும் சொல்லாமலும் அவர்களதை திரும்பிப் பாராமலும் என்னுடன் வந்தவர்களாடன சரேந்து வந்து விட்டேன். அன்று நான் வீட்டு திரும்பும் போது எம்மனை நோக்கி வரும் வாகனங்கள் எல்லாம் ரலெலோவின் வாகனங்கள் போல எனக்குத் தெரிந்தது. அன்றிரவு முழுவதும் தபுக்கமில்லாமலே கழிந்தது. ஒரு பக்கம் அவர்களின் எச்சரிக்கையும் மற்றபக்கம் அவர்களின் முட்டாள்தனமான தலமை விசுவாசத்தினையும் யோசித்து பயத்தினால் சிரிக்கவும் முடியாமல் தவித்தேன்.

000000000000000000 00000000000000000000 00000000 00000000 00000000

புலிகளிடமிருந்து வளையறையவர்களையைப் பற்றிச் சிலவற்றைக் கூறவணேட்டும். வளையறையவர்களில் ஒருசிலரே எம்முடன் அரசியல் வலேசைகள், அரசியல் நிலைமைகள், இயக்கங்களில் உள்ள நிலைமைகள் என்பவற்றைப் பற்றிக் கலந்துரையாடுவார்கள். ஒரு சிலர் எதையுமே கதைப்பதில்லை. அவர்களை நோக்கிய "நீங்கள் ஏன் வளையறையினீர்கள், உங்களாக்கும் தலமைக்கும் உள்ள பிரச்சினைகள் என்ன" என்ற களேவிகளுக்கு பிரபாவின் கலியாணம் பிரச்சினை என்றும், தாம் ஹோரலிக்ஸ் கேட்டதாகவும் அவர்கள் பபிஸற்ற தந்ததாகவும் சொல்லியும் அரசியல் கதைப்பதை தவிர்த்தார்கள்.







Written by தமிழ்ரங்கம்

Friday, 26 April 2013 05:57 - Last Updated Saturday, 27 April 2013 09:42

பாதுகாப்புப் பரேவலை, என் .எல் .எஃவ் .ரி போன்றவை இந்திய அரசின் ஊடாருவலைப் பகிரங் கமாக எதிர்த்து வலை சயெ தனர் . எனவரே .எம் .எம் .பி, என் .எல் .எஃவ் .ரி போன்றவை தடசெய்யப்பட்ட அமைப்புகளாக இந்திய அதிகாரிகளினால் கயையாளப்பட்டன . தடசெய்யப்பட்ட அமைப்புகளுடன் நாம் தொடர்பு வதை திருந்தது அதிகாரிகளுக்குத் தெரியாது .

நான் வதோரணயப் பகுகுதிக்கு ஓரூமுறை போயிருந்தபோது என் .எல் .எஃவ் .ரி ததோழர் ஓரூவரகை கண்டு கததை தனே . அவர்களின் வீட்டிற்குப் போகாமல் நான் பஸ் நிலையத்தில் நிற்பது போலவும் அவரூம் பஸ் நிலையத்தில் நிற்பது போலவும் எமது சந்திப்பு நடபெற்றது . அவர்களின் வீட்டைத் தவிர்த்ததற்கு காரணம் அவர்களின் வீட்டிற்கு முன்னால் எப்பவும் ஓரூ அதிகாரி ஏதாவது வடேத்தில் நின்றும் நடப்பதைக் கவனிப்பார் . அதனால் எமக்கு விளவைகை மதோசமாகி விடும் என்பதினால் அவர்களின் வீட்டில் சந்திப்பதைத் தவிர்த்தனே .

அந்த நிலையில் பஸ் நிலையத்தில் நாம் கததை துக் ககொண்டிருந்த போது ஓரூ அதிகாரி வந்தார் . அவர் நான் எந்த இயக்க தினசை சரேந்தவன் என்றும் மற்றவரூக்கும் எனக்கும் என்ன வகயை உறவு உள்ளது பற்றியும் விசாரித்தார் . நான் அதிகாரிக் குச் சனென்னை போவதற்காக பஸ் நிலையத்திற்கு வந்ததாகவும் , அவரிடம் பஸ் எப்பவரூம் போன்ற விடயங்களகை ககேட்டதாகவும் கஃறி, நான் ரலெலோவில் இருந்து பிரிந்த குழுவினசை சரேந்தவன் என்றும் சனென்னையில் எம்மைக் கயையாளும் அதிகாரியின் பபெரயையும் குறிப்பிட்டனே . உடன்ே அந்த அதிகாரி தானும் சனென்னை போக வணேட்டும் என்றும் சனென்னைக்குப் போனவுடன் என்னை அதிகாரியிடம் கஃட்டிச் சனென்று விசாரித்த பின்பு தான் நான் வீட்டிற்குப் போகலாம் என்றும் கஃறினார் . உண்மையில் நான் சனென்னை போக நிற்காததால் பணத்தனை என்னிடம் நின்ற மற்றத் ததோழரிடம் வாங்கிக் ககொண்டு சனென்னை போகப் புறப்பட்டனே .

எனது பயணம் நரேடியாகச் சனென்னை போகும் பஸ்ஸில் போகாமல் நாகப்பட்டினம் போய் அங்கிருந்து சனென்னை செல்வதாக அதிகாரிக் குக் கஃறினனே . அவரூம் தானும் அந்த வழியால் போவதாகக் கஃறி எனக் கரூகே ஏறி அமர்ந்து ககொண்டார் . வறே வழியின்றி சனென்னை செல்லத்தான் வணேட்டும் என்கிற நிலை எனக் கறேபட்டது . நாகப்பட்டினத்திலிருந்து பஸ் புறப்பட்டவுடன் அவர் என்னகை காலையில் சனென்னை சனென்றதும் அதிகாரிகளை சந்திக் கச் சகொல்லி விடும் பஸ்ஸிலிருந்து இறங்கி விட்டார் .

சனென்னை வந்ததனைத் ததும் இரவு நரேப் பயணம் என்பதால் வீட்டில் தஃங்கி விட்டனே . காலை 10 மணியளவில் கதவூ தட்டப்பட்டும் சத்தம் ககேட்டது . ஓரூ அதிகாரி வந்து மலேதிகாரிகள் உடனடியாக என்னை வரட்டும்மாம் என்று சகொன்னார் . அவரூடன் புறப்பட்டும் சனென்றனே . அங்கு அந்த மலேதிகாரிகள் முன்பு போல இல்லாமல் மிகவும் அதிகாரத்துடன் நான் ஏன் வதோரணயம் சனென்றனே ? எங்கு தங்கியிருந்தனே ?





Written by தமிழ்ரங்கம்

Friday, 26 April 2013 05:57 - Last Updated Saturday, 27 April 2013 09:42

கிறனேடைட்டுக்கள் என்றவுடன் இருவரும் கதை சுவையப்பட்டிருக்கின்றனர்.

அந்த இருவரும் கதை சுவையப்பட்ட அமைண்தியாலத்தின் பின் சன்னையிலும் இருவர் கதை சுவையப்பட்டனர். அது என.எல்.எஃப்.ரி சம்பந்தப்பட்ட விசயம் என்பதால் மிகவும் ரகசியமாகப் பொலிசார் அதை வதைத் திருந்தனர். பத்திரிகைகளில் செய்திகள் உடனே வெளிவரவில்லை. பஸ்ஸில் கதை சுவையப்பட்ட விபரமும் சன்னையில் இருவர் கதை சுவையப்பட்ட விபரமும் பல என.எல்.எஃவ்.ரி தோழர்களாகத் தெரிந்திருக்கவில்லை. அவர்கள் கதை சுவையப்பட்ட விபரம் நான் அங்கு அதிகாரிகளைச் சந்திக்கச் சன்றதால் தான் எனக்குத் தெரிந்தது.

உடனடியாக என.எல்.எஃவ்.ரி தோழர்களுக்கு தகவல் அனுப்பி மலேயம் பலர் கதை சுவையப்படுவதைத் தவிர்த்தனே. உதாரணமாக, சன்னையில் கதை சுவையப்பட்டவர்களின் வீட்டிற்கு அருகில் எல்லாம் அதிகாரிகள் பலர் பல வடேங்களில் நின்றிருந்தனர். அதிகாரிகள் சிலரை நான் அடையாளம் காணக்கூடிய நிலையில் இருந்ததாலும் அதிகாரிகளுக்கும் என்னைத் தெரியும் என்பதாலும் நான் நிலவரங்களை அறிந்து என.எல்.எஃவ்.ரி.யின் தலைவர் விசு மற்றும் இரு தோழர்களை காப்பாற்றக் கூடியதாக இருந்தது. அவர்களின் பாதுகாப்பிற்கு தற்காலிக ஓழுங்குகள் செய்யும் வரையும் அவர்கள் எனது இருப்பிடத்தில் ஒருநாள் தங்கி இருந்தார்கள்.



என.எல்.எஃவ்.ரி.யின் தலைவர் விசு

நான் ஏன் இதனைக் கூறுகிறேன் என்றால் பலரினால் முற்போக்கு அமைப்புகள் எனக் கூறப்பட்ட என.எல்.எஃவ்.ரி இந் தியாவிலேயே ஒரு குறிப்பிட்ட இடத்திலிருந்து இன்னொரு குறிப்பிட்ட இடத்திற்கு ஆயுதங்களைக் கொண்டு செல்வதற்குக் கூட முட்டாள்தனமான செயல்பட்டது. சாதாரண நடமாற்றை வலேகளைக் கூடச் செய்யமுடியாத அவர்கள் எப்படிப் பல அரிய செயற் திட்டங்களை செய்ய முடியும்?;

பின்னர் அவர்கள் என.எல்.எஃவ்.ரி, பி.எல்.எஃவ்.ரி என உட்பைட்டு எந்த ஒரு வலேயும் செய்யாதவர்களாக மாறி விட்டார்கள்.

